

樊崇义教授莅临南昌大学法学院

开展“刑事诉讼法修改前沿问题”学术讲座

2024年6月23日下午，中国政法大学国家法律援助研究院名誉院长，中国政法大学一级教授樊崇义受邀做客南昌大学法学院，为我院师生做了一场题为“刑事诉讼法修改前沿问题”的专题讲座。本次讲座由法学院教授涂书田主持，中国政法大学副教授孙道萃、南昌市红谷滩区人民检察院副检察长万怡佳、法学院教师周锦依以及五十余名学生到场聆听了本次讲座。



讲座开始前，涂书田教授致辞发言，介绍了樊崇义教授长期以来在学术方面的成就，并对樊崇义教授以及各位到场嘉宾表示热烈欢迎。

首先，樊崇义教授从具有中国特色的司法现代化理念、标准切入话题，提出既要秉持具有中国特色的司法现代化的理念、标准和要求，

也要认识到新质生产力对刑事诉讼办案模式转型的推动作用，坚持具有中国特色的司法现代化。随后，樊教授通过分析我国当前刑事诉讼法学研究和刑事诉讼法修改的三重困境，从而提出刑事诉讼法学研究与刑事诉讼法修改面临的主要问题。最后，樊教授从刑事诉讼法第四次修改的主要议题来剖析刑事诉讼法修改的背景、理念和认识转型。



讲座最后，同学们纷纷表示：樊教授的讲座内容丰富，深入浅出，将理论和实际相结合，对日常学习与司法实务的实际需要提供很大帮助，让人受益匪浅！